

ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಚಂದನಕ್ಕೆ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಚಾಲನೆ

ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಯೋಜನೆ



ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ 'ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಚಂದನ' ಅನುಷ್ಠಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಸಂಸದ ಯದುವೀರ್ ಒಡೆಯರ್ ಇದ್ದಾರೆ.

■ ವಿಕಸುದ್ದಿಯೊಳ ಮೈಸೂರು

ಹಾಡಿಗೆಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಬುಡಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದ ವರಲ್ಲಿಯೇ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯು ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆ ಹಾಗೂ ಇಂಡಿಯನ್ ಆಯಿಲ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ 18 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಚಂದನವನ್ನು ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಮೈಸೂರಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

"ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು 17 ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ

ಚಾಮರಾಜನಗರ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ, ಕೊಡಗು, ಮೈಸೂರು, ಉಡುಪಿ, ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಸೇರಿ 7 ಜಿಲ್ಲೆಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಮುಂದಿನ ಎರಡು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಈ ಏಳು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಾಡಿಗೆಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ 3.52 ಲಕ್ಷ ಜನರನ್ನು ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ಪರಿಣಿಗ್ಗೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಗುರಿ ಹೊಂದಲಾಗಿದೆ. ಈವರೆಗೆ 55,503 ಮಂದಿಗೆ ಪರಿಣಿ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಕೊಡಗಿನಲ್ಲಿ 31, ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ 86, ಚಾಮರಾಜನಗರದಲ್ಲಿ 75 ಮಂದಿಗೆ ಈ ಕಾಯಿಲೆ ಇರುವುದು ದೃಢಪಟ್ಟಿದೆ. ಇನ್ನುಳಿದ 2.56 ಲಕ್ಷ ಮಂದಿಗೆ ಪರಿಣಿಸುವ ಗುರಿ

ಸಾಧಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ 'ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಚಂದನ' ಎಂದು ಹೆಸರಿಡಲಾಗಿದೆ." ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

"ಮೈಸೂರು, ಕೊಡಗು, ಚಾಮರಾಜನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ಪರಿಣಿ ಮಾಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆ ಮುಂದೆ ಬಂದಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ತಗಲುವ 18 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಇಂಡಿಯನ್ ಆಯಿಲ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಭರಿಸಲಿದೆ. ಈ ಎರಡೂ ಸಂಸ್ಥೆಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಚಂದನ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಇನ್ನುಳಿದ ಕಾರವಾರ, ಮಂಗಳೂರು, ಉಡುಪಿ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರಿ ನಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಅನಿಮಿಯಾ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರೈ.ಸಾಯಿ ಅವರು ಸಂಶೋಧಿಸಿರುವ ಸಾಧನದಿಂದಲೇ ಅತ್ಯಂತ ಸರಳ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಈ ಸ್ಕ್ರೀನಿಂಗ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು," ಎಂದರು.

"ಈ ಕಾಯಿಲೆ ಅನುವಂಶಿಯ ವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ವಿವಾಹದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಈ ಕಾಯಿಲೆ ವಾರದಂತೆ ನಿಯಂತ್ರಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಕಾಯಿಲೆ ಇರುವವರಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಿ ಎಲ್ಲರಂತೆ ಸಹಜ ಜೀವನ ನಡೆಸಲು ಸಹಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ," ಎಂದರು.

ಇದೇ ವೇಳೆಲವು ಹಾಡಿ ಜನರಿಗೆ ಕಾಯಿಲೆಯ ಸ್ವಿತ್ತಿಗತಿಯ ಮಾಹಿತಿ ಇರುವ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಸಿಕಲ್ ಸೆಲ್ ಕುರಿತ ಆನ್‌ಲೈನ್ ತರಬೇತಿ ಕೋರ್ಸ್‌ಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.